



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

世相杂谈
SHI XIANG ZA TAN

“当街辱骂亲娘” 不能止于道德谴责

□黄齐超

“王芬！你他妈窝囊得很！老子要跟你断绝关系……”19日中午，重庆九龙坡区六店子农贸市场门前，摆放在一个三轮车水果摊上的高音喇叭，循环播放着一连串恶毒的咒骂，各种脏话回荡在农贸市场上空，足有半个小时。骂人者是28岁小伙黄波，被骂的王芬不是仇家，而是他50岁的母亲。（8月21日《重庆商报》）

清官难断家务事，他们母子之间有着怎样的经济或情感纠葛，我们外人无法知晓，但无论如何，28岁的黄波当街辱骂亲娘，都是无法原谅的道德叛逆。黄波的恶劣行径，引发了围观民众的愤慨和指责，这是理所当然的结果。不过，除了道德谴责，黄波似乎没有受到相应的惩戒，这是不可理喻的。

辱骂母亲的黄波，在亲情和道德层面上已经没有了最基本的良知，管教这样无知无德的逆子，不能止步于道德说教，还应从法律层面来惩戒。我们知道，公然贬损他人人格，破坏他人名誉，情节严重的行为，可以按侮辱罪来惩治。退一步说，即便黄波当街辱骂亲娘的行为算不上严重，不构成犯罪，也属于违反治安管理的行为，可以依据《治安管理处罚法》的规定，给予行政拘留或者罚款。

当着公安人员的面，儿子依然辱骂不止，甚至想殴打母亲，其嚣张可想而知。窃以为，在辱骂母亲的恶劣行径面前，父母和公安人员都不应退让，依法制止并予以相应的惩戒，才有利于不孝无德事件的再次发生。

“强化依法休假理念” 监管责任更重大

□罗瑞明

国务院今日公布《关于促进旅游业改革发展的若干意见》，《意见》明确，切实落实职工带薪休假制度，强化全社会依法休假理念，将带薪年休假制度落实情况纳入各级政府议事日程，作为劳动监察和职工权益保障的重要内容，推动机关、企事业单位加快落实职工带薪年休假制度。（8月21日中国新闻网）

《职工带薪年休假条例》早在2008年1月1日就开始施行，但并未得到全面落实，尤其是私营企业更加艰难，2013年初的一项调查显示，有超六成人无法享受年休假。

职工年休假从大的方面来说有利于推动经济，发展旅游业。每当节假日尤其是黄金周期间，出外休闲旅游的人数多之又多，不少景点爆满，有的超负荷接待，这一矛盾在于休假人数过于集中，而实行“结合个人需要和工作实际分段灵活安排带薪年休假”不仅可以集中旅游人数进行分散，而且落实带薪年休假意味着公众每年可能将会增加1至2个类似于黄金周的度假时段，所带动的消费量将相当可观。从个人来说，能享受到政策的关怀，劳逸结合更有利于工作。

可是多年来，休年假成了难以解决的难题，其中原因之一：私营企业员工“端的是老板的碗”看着老板的脸，老板不说休假，有谁敢说，又有谁敢提，谁敢向老板较真？再则，即使是有那么个胆大者敢于力争，又得自备好资料，还得找这找那个部门，维权成本非常大，即使是维权成功也得得不偿失。

要说起来为员工撑腰维权的部门有不少，职工年休假早已有明文规定，按照相关的规定进行查证并不难，只要深入到工厂车间，或者找些员工进行了解，就能发现《条例》是否落实。可是对于此方面的执法力度显得异常的弱，生怕影响了一些企业主的积极性，对当地经济带来不利，有的即使是接到投诉也睁只眼闭只眼。

休年假能否落到实处，关键是监管部门能否有所作为，主动出击，以职工的利益为重，将这一好政策做实。此次强调职工年休假“作为劳动监察和职工权益保障的重要内容”，对监管部门提出了更高的要求，不能拖不能推，更不能挡。监管部门应该将此作为一件大事，通过多种渠道，如网上举报、直达邮箱等等，对于举报出来的问题立马查处，加大处罚力度，以保证这一政策的落实。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN

城管执法岂能靠流氓匪气？

□张玉胜

彪形大汉，满身文身，不穿制服，持电警棍巡街，宁波海曙区粮丰街的段塘菜场和南苑菜场商户近段时间遭遇“神秘”执法队员野蛮执法，叫苦不迭。有市民发问，到底是哪个部门给这群人发的工资呢？他们到底是受雇于谁？难道真的需要以这样的方式来整治？（8月21日《现代金报》）

曾几何时，城管与商贩的“猫鼠”关系路人皆知，城管人员备受诟病的“暴力执法”，几成定格于民众心中的妖魔化形象。为此，许多地方不惜尝试卖萌执法、眼神执法、美女执法等“创新”举措，希冀改变人们对城管部门的刻板化认知。如今宁波海曙区再现打砸抢的野蛮执法，着实让人大惑不解：莫非当年的“胡汉三”又回来了？

其实，无论“神秘”执法队来自城管一方还是多头“联合”，“暴力”都是悖逆文明、严格禁止的野蛮行为，而彪形大汉、满身文身、手持电警棍等淫威形象，踢翻花盆、踢飞水果、拿走煤气瓶、砸坏拍照手机，甚至和商户对打等蛮横举动，更与令人毛骨悚然的“黑社会”并无二致。这哪里还叫什么“管理”、“执法”？简直就是耍“流氓”、施“匪气”、逞“霸道”，是典型的违法乱纪行为。

暴力执法难绝的根本原因在于对城管执法“服务”属性的认知扭曲，在于民本意识缺失和法治观念淡漠，如果不从矫正城管定位、恪守以人为本、彰扬法治精神的更深层次务实反思，暴力执法的顽疾恐难以根除。



以黑治乱 王恒/漫画

微声音
WEI SHENG YIN

不动产统一登记制度，绝不是着眼于反腐

建立不动产登记制度，绝不是着眼于反腐。有法学专家指出，这套制度主要是为了保护权利人的合法财产。无论是官员还是其他公民，其合法财产一经登记就受法律保护。出发点是“保护”而不是“剥夺”。另一方面是，摸清公民的家底。

@人民日报

嫌犯潜逃1年没刷牙，嘴巴太臭直接熏吐民警……

8月19日，在河北邢台县，当地刑警将一个没手机、没家庭、没固定住所、没交通工具，躲在大山1年的摩托车盗窃嫌犯成功逮住。雷人的是，由于嫌犯这1年都没有刷牙，在押送途中，民警直接被他的口臭熏吐了……

@燕赵都市报

非常道
FEI CHANG DAO

对于腐败，要有“零容忍”的认识，更要有“下得了手”的行动。在反腐这个问题上，“力度”比“态度”更重要，“效果”比“信念”更重要。

今天是邓小平同志诞辰110周年，《人民日报》昨日刊文回忆邓小平关于反腐败的论述。文章指出，当今中国，正行进在“历史的三峡”，反腐败也越发紧迫而重要。在反腐败问题上，必须拿得定主意、“下得了狠手”。

跨省还钱是对日益沦陷的社会道德的一次完美救赎，也是社会正能量的完美展现，更是对我们心灵的一次净化。

来自阜阳的一家三口人，在江苏扬州开了一家大饼店。前段时间，一家人关了店回了老家。隔壁棋牌室老板娘童国红打扫卫生时，从一堆垃圾里“扫”出了21000元，当即和老公给远在阜阳的“大饼妹”打电话。15日，“大饼妹”赶到扬州取走了钱。捡钱的夫妇高尚的行为令人感动也引发了网友的好评。

市场星报

世界名酒定制中心
WORLD HIGH-END WINES
CUSTOMIZATION CENTER

星报商城联袂世界名酒定制中心 回馈读者 中秋钜惠

法国原瓶进口葡萄酒

仅限300瓶，售完即止。

原价：339元 现价：48元



详情请扫二维码

送货上门，货到付款，合肥市区2瓶起购（免运费）；其他地区6瓶起购（运费自理），每一瓶另赠送40元代金券（代金券可在世界名酒定制中心购买沱牌原浆十年，超市价格五折后，抵用酒票，但不累计）。

订购电话：4009-123-009

网址：www.dzmywine.com